



大公報社評

井水集

識變、應變、求變才能立於不敗之地

低空經濟與務實有為

國家海關總署數據顯示，今年前七個月，中國進出口規模創歷史同期新高。另一方面，歐美股市大跌，經濟衰退的風險上升。這一客觀形勢反映百年未有之大變局之下，全球經濟格局加速重整。在劇烈變動的世界，香港要立於不敗之地，關鍵在於主動作為，從變化中抓住機遇。香港各界要貫徹好習近平主席給祖籍寧波香港企業家重要回信精神，做到「三個結合」，積極識變、應變、求變，聚焦發展開創新局面，為中國式現代化貢獻獨特力量。

中國外貿表現強韌。以美元計價，7月份出口增長7.1%，連續四個月錄得上升；進口增加7.2%，超過市場預期。7月份外匯儲備增加340億美元，亦高於市場預期。這得益於中國出口結構不斷改善，外貿夥伴多元化戰略不斷優化，扎實的外貿條件，以及持續強化的外貿支持政策。外貿是中國經濟的「三駕馬車」之一，外貿的強勁表現反映中國經濟「穩步向好」的形勢不斷加強。

香港社會一向具有愛國愛港的光榮傳統。香港回歸祖國後，在國家改革開放的壯闊洪流中，敢為天下先，敢做弄潮兒，為祖國創造經濟長期平穩快速發展的奇跡作出了不可替代的貢獻。其中，寧波籍香港企業家堪稱表表者。在新階段，香港社會各界需要更有高度的自覺，更好發揮自身優勢，更積極融入國家發展大局，對接國家發展戰略，在構建國家更高水平對外開放經濟新格局中發揮重要作用。

無人機的發展，為「低空經濟」創造了無限的空間。擁有全球最大無人機生產企業「大疆」的深圳，正在全力打造「低空經濟第一城」。香港運輸及物流局亦委派人手，研究以無人機載貨為起點、逐步擴大及豐富無人機的應用場景。

無人的發展，為「低空經濟」創造了無限的空間。擁有全球最大無人機生產企業「大疆」的深圳，正在全力打造「低空經濟第一城」。香港運輸及物流局亦委派人手，研究以無人機載貨為起點、逐步擴大及豐富無人機的應用場景。

教育線上

聯招結果公布 五狀元入讀中大醫科 港大醫學院首招運動精英



港大今年透過聯招錄三千多名學生。

大學聯招（JUPAS）昨日放榜。今年有4.9萬名考生應考文憑試，有超過1.8萬多人考獲入大學最低門檻。香港大學及中文大學分別錄取四名及五名狀元，科大亦有一名狀元入讀。



港大除了經聯招錄取成績優異的UPO考生，同時透過不同入學計劃招收在不同範疇表現優秀的學生。

中大錄取了三名考獲七科5**的超級狀元及兩名狀元，他們都將會入讀醫科。中大醫學院今年一共錄取212名文憑試考生，佔學額72%，亦是連續七年文憑試考生佔學額七成或以上。同時，亦錄取16位考獲五科5**的榜眼，當中一人將入讀工商管理學院，14人入讀醫學院，一人入讀理學院。整體錄取3019人，當中超過九成是Band A考生。

錄取的四位「狀元」中，三人入讀醫科，一人入讀「工商管理學士（國際商業及環球管理）」。考獲四科5**或以上的同學將分別入讀「內外全科醫學士」、「工商管理學士（國際商業及環球管理）」、「工商管理學士（會計及財務）／工商管理學士（會計數據分析）」、「牙醫學士」、「文學士（城市研究）」及「科研專才啟導課程」等課程。嚴教授表示，非常高興看到同學們根據自己的興趣，選擇的學科更廣泛。

被問及港大對考生的吸引力是否下降，嚴教授強調：「我明白我們是政府資助，應該錄取最多、最好的本地學生。同時間我們覺得，我們花了納稅人的金錢，應該是訓練最好的人才，所以一直是持『擇優而錄』的標準。」

「欄后」白凱文讀醫 冀助運動員戰勝傷患

白凱文是今年港大透過「頂尖運動員入學計劃」錄取的學生之一，亦是100米跨欄香港U18及U20的紀錄保持者。今年她將修讀港大的內外全科醫學士，成為首位透過相關計劃入讀醫科的學生。除了運動表現優異，她亦於文憑試取得全科5*或以上的成績，最佳六科43.5分。

未來，她將在修讀課程的同時，堅持運動生涯，雙線發展。她認為，要兼顧學業和運動，最重要是自律和時間管理，自中學起，自己已習慣早上上堂，下午訓練的模式，而且有明確的目標，縱使醫科內容較難，亦願意犧牲自己的私人時間去溫習。



白凱文通過「頂尖運動員入學計劃」，入讀港大醫科。



白凱文（左）是100米跨欄香港U18及U20的紀錄保持者。

不靠補習 基層女生苦讀入醫學院 自強不息 大學聯招結果公布，保良局何蔭棠中學學生李鈺彤知悉獲港大醫學院錄取，百感交集。出身清貧家庭的她，無力支持補習班學費，但不甘輸在起跑線，於是咬着牙在備考階段整日泡在溫習室，只求一個奇跡。李同學昨日勉勵其他一樣出身於基層家庭的學生：「機會是留給有準備的人，千萬不要被環境限制你的能力，亦不要小看自己。」



出身於清貧家庭的李鈺彤，堅毅學習，終考入港大醫學院。